

ОРГАН
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Город Ленинск-Кузнецкий
Новосибирской области

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

№ 32 (187)

12 апреля 1941 года

СУББОТА

Цена 10 копеек

Выходит по средам и субботам

СЕРЬЕЗНАЯ И ОТВЕТСТВЕННАЯ РАБОТА

Месяц тому назад было опубликовано постановление Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров СССР «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Новосибирской области».

Через небольшой промежуток времени было опубликовано постановление облисполкома и обкома ВКП(б) и декрету тому назад постановление райисполкома и райкома партии о плане урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства, за перевыполнение которых будет начисляться колхозникам дополнительная оплата труда.

Во всех колхозах идет составление планов согласно постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б). Иные счетные работники встречают затруднения при составлении планов бригад, звеньев.

Большая часть правлений колхозов закончила эту работу и графики и уже довели их до каждой бригады, звена, колхозника.

При составлении планов были допущены отдельные ошибки. В сельхозартели «2-й большевистский сев» в начале запланировали среднюю урожайность, выше которой начисляется дополнительная оплата, несколько выше, установленной районом, но в процессе работ исправили.

Кроме этого, была допущена вторая ошибка. Правление артели пыталось лучшую свинью Сиячкову перевести на другую работу, но на ту исправило и эту ошибку.

Как же отдельные колхозы планируют работу? Вот тот же кол-

хоз «2-й большевистский сев», к составлению плана по звеньям, бригадам, подошел с большой ответственностью с учетом земли, семян. Затем обсудили все в звеньях, бригадах и на общем собрании.

Составлены планы в сельхозартели имени Молотова. Здесь чабаны, телятницы приступили к приему молодняка по актам и по весу.

В колхозе «Веселый ключ» к планированию подходили очень внимательно и осторожно. Все детально обсуждалось. Учитывались породистость скота, молодость, старость, период дойки и затем уже устанавливали нормы.

Составили планы по полеводству и животноводству в сельхозартели «Искра колос».

При составлении плана учитывались, для установления урожайности, отдельно целина, залежь и выработанная земля и в соответствии с этим давалась урожайность.

В отдельных колхозах при составлении планов устанавливают бригаде, звену количество трудодней, при которых должны быть выполнены установленные работы.

Составление планов дело ответственное и большое. Райзо обязано организовать помочь, особенно нуждающимся колхозам. В эту работу должны включаться счетный аппарат и агрономы каждой МТС.

Правильное планирование обеспечит колхозам четкую работу, быстрое и точное начисление трудодней и дополнительную оплату за честный труд.

Время по составлению планов уже истекло и надо райзо и МТС района крепко организовать помощь колхозам в правильном и оперативном планировании, в успешном проведении сева.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СЕКРЕТАРИАТА ВСЕСОЮЗНОГО ЦЕНТРАЛЬНОГО СОВЕТА ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ СОЮЗОВ

Протокол № 510. 13 марта 1941 г.

О контроле за раздачей подписчикам облигаций Займа Третьей Пятилетки

(выпуск третьего года).

В связи с тем, что рабочим и служащим одновременно с выдачей заработной платы за вторую половину апреля должны быть выданы облигации Займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года), секретариат ВЦСПС обязывает все фабрично-заводские и местные комитеты профсоюзов:

1. Установить в предприятиях и учреждениях контроль за своевременным вручением облигаций всем подписавшимся на заем и оказать необходимую помощь бухгалтерии предприятий и учреждений в проведении работы по раздаче облигаций.

2. Принять необходимые меры

для вручения или высылки облигаций рабочим и служащим, перешедшим на другую работу, и не допускать сдачи нерозданных облигаций в сберегательные кассы до использования всех возможностей вручения их подписавшимся на заем.

3. Разъяснить рабочим и служащим, поступившим на работу из других предприятий, порядок получения ими облигаций по месту подписки, а также оказать им содействие в получении облигаций.

П. П. секретарь ВЦСПС
К. НИКОЛАЕВА.

КАЖДЫЙ ЗНАЕТ СВОЮ РАБОТУ

Большая серебряная медаль показывает, что партия и правительство ценят специалистов и по заслугам награждают.

В 1937 году я пошел в колхоз, чтобы вместе с колхозниками до-

биваться высоких урожаев на его полях, и добился.

По нашему колхозу все подготовлено к весеннему севу. Планы доведены до бригады, звена, до колхозника.

Стрельцов — агроном.

В КРАТЧАЙШИЙ СРОК ЗАВЕРШИТЬ ПОДГОТОВКУ К СЕВУ ВО ВСЕХ КОЛХОЗАХ МТС И СОВХОЗАХ!

ПЛАНЫ ДОВЕДЕНЫ ДО КАЖДОГО КОЛХОЗНИКА

Постановление Центрального Ко-

митета ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров СССР о дополнительной оплате труда колхозников по Новосибирской области членами колхоза «Веселый ключ» встречено с большой радостью. Теперь передовики получат за свой труд именно то, что они заработали. Не будет той уравловки, которая процветала на отдельных работах и в нашем колхозе.

Что мы сделали для реализации этого постановления? По отдельным отраслям работы как то: по полеводству, животноводству с отдельными группами работников обсудили планы урожая зерновых, овощных, надоя молока и других работ, установленных для колхоза районом и в соответствии с этим установили по группам планы, за перевыполнение которых будет начисляться дополнительная оплата.

При составлении плана учитывались, для установления урожайности, отдельно целина, залежь и выработанная земля и в соответствии с этим давалась урожайность.

В отдельных колхозах при составлении планов устанавливают бригаде, звену количество трудодней, при которых должны быть выполнены установленные работы.

Составление планов дело ответственное и большое. Райзо обязано организовать помочь, особенно нуждающимся колхозам. В эту работу должны включаться счетный аппарат и агрономы каждой МТС.

Правильное планирование обеспечит колхозам четкую работу, быстрое и точное начисление трудодней и дополнительную оплату за честный труд.

Нашему колхозу нужно посеять 416 гектаров. Урожай для исчисления дополнительной оплаты труда установлен районом в 14,5

центнера зерновых с гектара.

Обсудили план на звеньях, которые тщательно обсудили и сочли, что их земли одинаковы и поэтому установили по 14,5 центнера сбора урожая с гектара по каждому звену, борясь же в соревновании за получение 18 центнеров урожая Огородное звено приняло нормы, установленные районом.

При установлении плана надоя молока подходили с учетом каждой коровы. Доярки приняли в составлении плана активное участие и хорошо помогли в работе. Нами учтены все коровы: начало их удоя, конец удоя, породистость и другие особенности каждой коровы.

После детального обсуждения и полного согласия работников животноводства был составлен и утвержден план.

Доярка Шилько Вера получила задание на 12 коров в 168 центнерах или 14 центнеров на корову.

Доярка Войцехович Юзя должна наладить не менее 15,5 центнера на корову, Шилько Анна — 16 центнеров, Шилько Мария — 15, Красневич Наталия — 16, Янович Вера — 15, Шура Арутин — 13,3, Будич Евдокия — 25 центнеров от каждой фуражной коровы (прошлый год получила 30 центнеров).

Подменные доярки получают среднее начисление — 16 центнеров на корову.

По колхозу план надоя установлен

лен в 1568 центнеров. Работники животноводства борются за 1730 центнеров надоя молока по ферме.

Каждый работник колхоза знает план своего звена, бригады, фермы знает, что свыше его будет получать дополнительное начисление натурой или деньгами.

Доярка Будич в прошлом году надела от закрепленной группы коров 30 центнеров и если добьется такого же показателя в этом году, то получит дополнительные 25 центнеров молока натурой.

Работники фермы перевыполнили план. Доярки крепко борются за осуществление взятых обязательств. Неплохо взялись за работу работники полеводства. Они уже вывезли на поля 500 тонн навоза, вывезли свыше 100 центнеров минеральных удобрений.

По пчеловодству все хорошо и культурно подготовлено. Все пчелы живы и надеемся, что 140 пчелосемей дадут нам не менее 49 центнеров товарного меда, а пчеловоду дополнительное начисление натурой около 5,5 центнера меда.

По колхозу установлена сознательная дисциплина, каждый колхозник крепко борется за выполнение взятых обязательств, за получение дополнительной оплаты и мы ее получим.

Т. Косьминов — председатель колхоза «Веселый ключ», награжденный Малой серебряной медалью.

БОЛЬШЕ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА СЕМЕНА

Семена будут решать успех сева в колхозах. Чем выше качество семян, тем лучше и дружнее их всходы.

Надо в каждом колхозе улучшить контроль за состоянием и сохранением семян.

В период высева необходимо следить за высевом сеялок и периодически проверять ее работу.

Секретари первичных партийных и комсомольских организаций, коммунисты, комсомольцы, должны усилить контроль за сохранением и высевом зерна и добиться отличного урожая у себя в колхозах.

Вопросу вывозки горючего на склады МТС надо уделить особое внимание и его в ближайшие дни необходимо вывезти. Несколько раз райисполком предупреждал директора Краснинской МТС тов. Андреенко, но он и до сих пор полностью не вывез горючее. Он требует помощи от райисполкома и в то же время сам ничего не предпринимает по вывозке горючего. Ему нужно 12 тонн литроина, а вывезли они только 3 тонны.

Кузин — районный прокурор



Шорник стахановец Г. Г. Дручин, колхозник сельхозартели «Красная поляна», Черепановского района, досрочно отремонтировавший всю колхозную сбрую. На снимке: Г. Г. Дручин за работой.

СЕВ ПОД УГРОЗОЙ СРЫВА

Скоро начнется сев, но колхоз «Красный ударник», Байкальского сельсовета, к севу не готов, — инвентарь не отремонтирован, семян для посева не хватает.

По плану колхоз должен посеять пшеницы 175 га, для этого необходимо 263 центнера, а семян пригодных к севу колхоз имеет только 211 центнера.

ров остальные 52 центнера имеют всхожесть 56 процентов. План высева овса 100 га — 44 центнера семян не хватает, гороха 3 га — семена имеются только на 1 га, семян гречихи на площадь посева 10 га совершенно нет.

Ковалев.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПЕРЕД ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫМ СОБРАНИЕМ

Христиновская первичная партийная организация 8-го апреля обсудила постановление о выборах партийных органов в первичных партийных организациях.

В целях лучшего и более полного отчета, общее партийное собрание выделило смотревую комиссию по проверке хода реализации решений XVIII партийной конференции на прииске.

Такое решение много помогло в улучшении работы парторганизации, в упорядочении работы Христиновского прииска. Начало хорошее, но оно должно было быть сделано гораздо раньше и эффект был бы гораздо ощущительнее. В этом большое упущение партийной организации.

Партийное хозяйство парторганизации прииска не на высоком уровне, часть коммунистов плохо повышают свой политический уровень — Павлов, Старовойтов, Владимиров и ряд других, но есть и хорошие — Аникин и Ежемесячно перевыполняет план и неплохо работает над собой.

Контроль секретаря парторганизации над повышением

политического, культурного и технического уровней отсутствует, да и секретарей сменилось за 1 год 3 человека.

Много недоделанной работы в партийной организации. Секретарев Шаяхметов недостаточно возглавляет контроль над производством да и сам рудник работает урывками, то с высоким выполнением плана, то с большим недовыполнением.

Много и крепко коммунистам Христиновского прииска нужно работать, чтобы вывести прииск на одно из первых мест, чтобы он работал не скачкообразно, а ровно по графику.

Нужно улучшить контроль за работой школы, организовать помощь. Больше помогать в работе добровольным обществам.

Отчетное партийное собрание Христиновского прииска должно явиться хорошей школой для каждого коммуниста и его нужно так подготовить, чтобы после него партоганизация улучшила работу и стала передовой в районе.

Н. Безденежных — инструктор райкома ВКП(б).



Вечером в избе-читальне колхоза «Борец», Тажинского района. («Сов. Сибирь»). С фото А. Соломахина.

ПРОТИВ БРАКОДЕЛОВ В ОБУЧЕНИИ ДЕТЕЙ

Абсолютное большинство учителей нашего района честно, самоотверженно трудятся на своем посту. Добросовестным отношением к делу, настойчивым творческим трудом они добиваются хороших результатов в обучении и воспитании школьников.

Лучшие учителя, мастера педагогического труда, в совершенстве знающие теорию и практику обучения, талантливые воспитатели детей тт. Назаров Алексей Константинович — директор Христиновской школы, Нефедов Григорий Иванович — математик Краснинской средней школы, Худякова Е. И. — географ той же школы, Гридин Н. А. — учительница 2-го класса Христиновской начальной школы, Красовский Н. Н. — математик Новоопекинской школы, Александрова — преподавательница рус-

ского языка той же школы и целый ряд других своим честным трудом готовят образованных, культурных, всесторонне развитых людей, выходящих в жизнь полноценными гражданами нашей родины.

Передовые учительские коллективы и их руководители Христиновской, Новоопекинской, Байкальской, Краснинской начальной, Чусовитинской школ добились значительных успехов в своей работе. Первенство по-прежнему остается за учителями Христиновской средней школы.

Однако надо сказать, что абсолютная успеваемость по району вызывает тревогу — она равна только 73,5 процента. В школах района насчитываются 2256 учащихся неуспевающих. Это позор для нашего района. В чем же корень зла низкой успеваемости учащихся?

НАВЕСТИ БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПОРЯДОК В ПАРТИЙНОМ ХОЗЯЙСТВЕ

Решения XVIII партконференции должны явиться программой действия для первичных парторганизаций в деле перестройки партийно-хозяйственной работы, особенно национального Ленинск-Кузнецкого района.

Но большевистской перестройки в работе отдельных парторганизаций нашего района не видно. К таким парторганизациям относятся Худяшевская (секретарь тов. Шохина), массово-политическая рабочая здесь стоит на низком уровне, за 1941 год партсобрания проводились, но протоколов ни одного не поступило в райком ВКП(б).

Партийное хозяйство находится в хаотическом состоянии. Новогородецкая партоганизация (секретарь тов. Давыдов) представил в райком партии сразу 4 протокола, несмотря на то, что в 1940 году протоколы представляли регулярно.

В партоганизации станции Егозово так же протоколы оформляются небрежно и представляются в райком партии несвоевременно. Так, 28 декабря 1940 года на партсобрании был исключен из рядов ВКП(б) тов. Руденко за допущенный прогул, а протокол в райком представили 9 апреля 1941 года. Протоколы здесь пишутся карандашом через копировальную бумагу, в которых ничего не разберешь.

Задача первичных партоганизаций заключается в том, чтобы встретить день отчетно-выборных собраний наведением большевистского порядка в партийном хозяйстве. Добиться образцового оформления протоколов и своевременной высылки их в райком партии.

Макаров — зав. орг. инструкторским отделом райкома ВКП(б).

Основная причина низкой успеваемости кроется в том, что районный отдел народного образования и его заведующий тов. Поджидаев не принял решительных мер к бракоделам, очковтирателям, к таким «учителям», которые потеряли гражданскую совесть за обучение и воспитание детей.

Вряд ли нужно доказывать, что учитель, выпускающий учащихся с низкими знаниями делает брак, государственное преступление. К сожалению таких «учителей» в нашем районе насчитывается до 30 человек. Эти, с позволения сказать, «учителя» безразлично относятся к порученному им делу, работают кое-как, лишь в пень колотить, да день проводить — таков их стиль педагогической «деятельности».

Ну разве это не преступление перед государством, когда учитель-математик Красноярской школы Кудрявцев дал абсолютную успеваемость лишь 30-40 процентов, систематически пьянствовал, разлагал учительский коллектив и оставался

ДЕЛА И ЛЮДИ РАЙОННОЙ КОЛХОЗНОЙ ШКОЛЫ

В Ленинском районе имеется районная колхозная школа. На эту школу возложена весьма почетная и ответственная задача — подготовить специалистов для руководства многообразным хозяйством колхозов. В ней готовятся полеводы и животноводы, ветеринары и садоводы, строители и счетоводы.

Эти люди должны получить в школе основной базис знаний по специальным и общеобразовательным дисциплинам, они должны получить там правильное идеино-политическое воспитание.

Действительность же этой школы говорит совершенно о другом:

Начать хотя бы с самого «почтенного» директора тов. Гутова, который под предлогом «мalaria» начал очень давно и до сих пор не кончил лечебные процедуры сорокаградусной водкой, а в результате и все ниже изложенные последствия. Школа совершенно не укомплектована полноценными преподавателями, которые к тому же меняются там очень часто.

В течение одного года сменилось больше полусотни заведующих учебной частью. Немало сменилось преподавателей русского языка и математики.

Учебно-методическая работа совершенно не ведется, контроль за работой преподавателей также отсутствует, а если иногда были посещения уроков директором и завучем и то лишь для формальности, без деловых выводов и указаний.

В результате такой безответственности до сих пор работает основным преподавателем по группам счетоводов, абсолютно безграмотный человек «универсал бухгалтер» Сницырев, он же ведет абсолютно запутанный бухгалтерский учет в этой школе.

В результате такого учета мно-

гие суммы государственных средств пошли не по назначению, а может быть и больше того, о чем скажет свое веское слово ревизия, которая там проходит. Этот же Сницырев занимается совершенно никакими баснями на уроках учета.

Недолго искали и нашли Погребнова — преподавателя «универсала» по истории, географии и впоследствии он преподаватель Конституции СССР, который ни одного из преподаваемых им предметов не знает, на вопросы учащихся отвечает абсолютную чепуху или совершенно уклоняется от ответа под различными предлогами.

Хуже того, его быстрыми темпами возвели в чин заведующего учебной частью, после заместителем директора школы, а честно работавшую и знающую свое дело агронома Захарову устранили от заведывания учебной частью совершенно без основания.

Большую часть рабочего дня в школе не найдешь директора и его заместителя — школа страдает на произвол. Должного угла работы преподавателей не ведется, сам заведующий учебной частью Погребнов часто не является на занятия из-за чего срываются уроки.

Культурно просветительной и воспитательной работы с учащимися не ведется.

Невольно напрашивается вопрос: можно ли дальше оставлять школу в таком состоянии?

Смогут ли такие «руководители» подготовить полноценных специалистов — руководителей для колхозного хозяйства? Надеюсь, что заинтересованные в этом люди должны будут решить должным образом этот вопрос и сделать соответствующие выводы.

В. Огров.

БЛАГОДАРЮ ЗА ЗАБОТУ

Я в первую очередь благодарю партию, правительство и дорогого товарища Сталина за полученную награду — Большую серебряную медаль и обязуюсь еще лучше работать и вести колхоз на дальней-

шее победы, чтобы еще более лучше работой обеспечить дальнейший успех.

Казанцева — заведующая фермой орденоносного колхоза имени Свердлова.

безнаказанным. И только после прихода в школу директора тов. Бусыгина, Логинов осужден, как бракодел и пьяница на 3,5 месяца тюремного заключения.

Надо прямо сказать, что районный отдел народного образования плохо еще контролирует работу школ, в большинстве своем руководит школами по телефону, циркулярами, кавалерийским наскоком. Привычка обо всем узнать лишь из письменных отчетов.

Вступая в четвертую четверть — последнюю и брешащую четверть учебного года, учительский коллектив нашего района, воодушевленный решениями XVIII партийной конференции, должен добиться лучших успехов на фронте народного образования и отстоять честь своего района.

Д. Михайлов.

За 100 пудов урожая с гектара!

СОВЕЩАНИЕ НАГРАЖДЕННЫХ

10-го апреля в кабинете секретаря райкома ВКП(б) тов. Селивановского собрались награжденные медалями Главного выставочного комитета Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Они собирались для того, чтобы поделиться своими мнениями и рассказать о дальнейших путях работы.

Среди награжденных бывший председатель колхоза «Искра», ныне заместитель директора Чесноковской МТС, тов. Денисенко, бывший садовод, агротехник тов. Мищенко, агроном тов. Стрелков, знатные доярки, пойарки, свинарки — Мануйленко, Алимова, Иванова, Казанцева. Всего присутствовало 26 награжденных.

Знатные работники района прослушали лекцию о международном положении.

ПО ЗАСЛУГАМ

И. ШАХОВ—председатель райисполкома

Сегодня лучшие представители колхозного крестьянства нашего района: доярки, пойарки, свинарки, председатели колхозов, агрономы, чабаны получают награды — медали Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

В ряды ранее награжденных вливается новые стахановцы сельского хозяйства, которые за свой честный труд отмечены Главным выставочным комитетом Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Вот заведующий хатой-лабораторией, селекционер тов. Гололов, переделывает растения в своем колхозе «Искра колос». На его уч. хах выращиваются новые сорта пшеницы, проса, гороха, которые очень необходимы для колхозов района, области. Сегодня собрались сюда награжденные, чтобы поделиться своими опытами и планами дальнейшей работы.

По всей стране, да и в нашем

районе растут замечательные люди, которые делают чудеса в сельском хозяйстве и вместе с передовыми людьми колхозов крепко борются за благо колхозов, за счастливую жизнь.

Решение Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров о дополнительной оплате труда колхозников по Новосибирской области еще лучше, еще выше поднимает вашу работу на благо нашей великой родины.

Сегодня вы получаете великие награды за вашу честную, чудесную работу. Не держите в себе прекрасный опыт, а передайте его колхозникам района с тем, чтобы в будущем году было еще больше передовиков, больше награжденных, чтобы колхозы района дали не менее 100 пудов урожая зерновых с гектара, не менее 18 центнеров надоя молока на каждую фурражную корову.

ЗА ЧЕСТЬ СВОЕГО РАЙОНА

ГОЛОЛОБОВ—заведующий хатой-лабораторией колхоза «Искра колос»

За шесть лет честной работы на укрепление колхоза «Искра колос», за свой труд я награжден. В ответ на заботу о колхозниках отвечу еще лучшей работой и дело опытной работы буду продвигать дальше.

На полях опытных участков 24 селекционных новых сорта. Выведено просо сорта «голубка», которое размножено по всей Новосибирской области. В этом году на полях колхоза будут производиться опыты на 41 точке.

Работаю не один, а со всем коллективом. Кроме этого, как агротехник руководжу звеньями и их работой.

У нас уже доведен план полевых работ до каждой бригады, звена, до каждого колхозника.

Даю обязательство, что наш колхоз в 1941 году поддержит честь своего района и даст высокий урожай, чтобы вместе с другими колхозами обеспечить передовое место в соревновании районов области.

ИЗ ОТСТАЮЩИХ В ПЕРЕДОВЫЕ

КОСЬМИНОВ—председатель колхоза «Веселый ключ»

Председателем колхоза я работаю 9 лет, в течение этого времени много раз премирован и ни разу не был отстающим в нашем районе.

Несколько лет тому назад меня послали в отстающий колхоз «Веселый ключ» с низкой урожайностью на полях, с низкими ударами молока на фермах, теперь колхоз вырос. Имеем 7 ферм, получаем не плохие урожаи. Колхозники живут хорошо и весело.

Буду и впредь бороться за дальнейшее улучшение жизни в колхозе.

КАДРЫ ОБЕСПЕЧИЛИ УСПЕХ В РАБОТЕ

КАТИН М. Н.—бывший директор Байкальской МТС

Мне вручена Большая золотая медаль за то, что я честно трудился и множил богатство нашей великой родины.

При мне росла и развивалась Байкальская МТС и в этом году получила высокую награду от Главного выставочного комитета Всесоюзной сельскохозяйственной выставки — диплом первой степени, 10 тысяч рублей и автомашину.

Много сил и энергии мы, вместе с передовиками, вложили в работу и добились того, что МТС вывели в передовые по области по уро-

жайности заняли второе место среди МТС Советского Союза.

В основу нашей работы была положена массовая работа через совет МТС, производственные совещания, общие собрания колхозников. Накопленный опыт в МТС я передам другим МТС и совхозам района, чтобы вместе с ними добиться экономии в расходовании средств, добиться стопудовых урожаев и высоких удоев.

Я приложу все силы к тому, чтобы МТС района в этом году были бездефектными.

ДАДИМ 600 ГА ПАХОТЫ

БУРОВ—старший механик Байкальской МТС

Несколько лет назад меня, рядового колхозника, послали учиться на курсы трактористов. Проучился 6 месяцев и закончил учебу на отлично. Стал трактористом. Затем был поставлен механиком.

Все свои знания, все свои силы я отдал на улучшение работы в тракторных бригадах.

В начале работать было трудно, мастерской не было, но постепенно улучшалось положение и теперь МТС одна из передовых в области.

В этом году мы досрочно отремонтировали тракторный парк. Уже 16 тракторных бригад приняли свои тракторы в полной исправности.

В ответ на награждение меня Большой серебряной медалью обязуюсь выполнять во время все свои обязательства и вместе с трактористами МТС дадим 600 гектаров условной пахоты на 15 сильный трактор и не менее 15 процентов экономии горючего.

СЕВ ПРОВЕДЕМ В СЖАТЫЕ СРОКИ

КАРАСЕВ—председатель Новогеоргиевского сельисполкома

Наш сельсовет всегда во время и досрочно выполнял и выполняет все обязательства перед государством. В этом много помогает актив — председатели колхозов тов. Панков, тов. Косьминов, бригадир тракторного отряда тов. Орлов, комбайнер тов. Гавриков, бригадир полеводческой бригады тов. Прохоров и ряд других.

тает финансовый актив, который крепко борется за получение первого места в соревновании.

Колхозы нашего сельсовета к севу уже готовы и проведут его в сжатые сроки на высоком агрономическом уровне. К этому имеются все возможности. По колхозам нашего сельсовета заготовлено 1200 гектаров земли из 1600 га.

НОВАТОРЫ

Коридор и кабинеты районного комитета партии заполнены народом. То тут, то там идут оживленные разговоры, слышится звонкий смех, настроение присутствующих особенно приподнято. Секретари райкома партии тов. Селивановский и Катин беседуют с руководителями колхозов, дают им советы дальнейшей борьбы за богатый урожай.

Среди собравшихся много товарищ, на груди которых красуются, блестя яркими луками, золотые и серебряные медали. Вот директор Чесноковской МТС Петр Харитоненко. Его грудь украшает Малая золотая медаль. Еще совсем недавно он трудился на посту старшего агронома Байкальской МТС, а сейчас он директор Чесноковской МТС. Энергичный в работе, отзывчивый к запросам колхозников, жаждет нового — так говорят колхозники Байкальской МТС своем бывшем агрономе.

В своей лекции о международном положении тов. Шатин на подробно и понятно знакомит слушателей с международными событиями, делает анализ хода второй империалистической войны.

После того, как лекция была окончена, председатель райисполкома тов. Шахов приступил к вручению золотых и серебряных медалей передовикам социалистического земледелия, награжденным Главвыставкомом.

Первым к столу подходит бывший директор Байкальской МТС, секретарь районного комитета партии Михаил Николаевич Катин.

Получая Большую золотую медаль и 3000 рублей денежными тов. Катин говорит, — я безгранично рад, получаю награду за свой честный труд. Благодарю партию, правительство и лично товарища Сталина за заботу о людях, о советских специалистах, — говорит механик Байкальской МТС тов. Буров, — много пришлось поработать, чтобы превратить нашу МТС в одну из передовых в Союзе. Но труд наш не прошел даром, он оценен по заслугам. В ответ на награду приложу все свои силы и знания на благо нашей цветущей родины, на благо народа. В ответ на награду меня

— Мне легче добиться лишних центнеров надоя молока, чем выступить с речью, — говорит доярка колхоза «Искра», Красноярского сельсовета, тов. Алимова.

И действительно, многие из передовиков не любят много говорить. Не разговорами, а практическими делами они привыкли отвечать на заботу партии и правительства.

— Добилась и добьюсь еще лучших показателей в своей работе, добьюсь надоя молока на каждую фурражную корову свыше 2500 литров — таковы речь Анастасии Алимовой.

После того, как было закончено вручение наград, слово взял секретарь районного комитета партии тов. Селивановский. Его речь была короткой и содержательной. Каждый из присутствующих старался запомнить каждое слово секретаря.

Под бурные аплодисменты совещание закончило свою работу.

М. Александров.

АГЕНТСТВО РЕЙТЕР О ГЕРМАНСКИХ ПЛАНАХ НАСТУПЛЕНИЯ НА ЮГОСЛАВИЮ

Корреспондент агентства Рейтер сообщает из Анкары, что всякая связь с Белградом прервана. Однако по сообщениям, поступающим в Анкарку по дипломатическим каналам, моральное состояние армии и гражданского населения Югославии весьма высокое.

Как полагают, 3 германских дивизии направляются с севера к югославской границе. Одна из этих дивизий продвигается в Венгрии через Сегед (на реке Тисса, ведущей непосредственно к Белграду). Одна бронетанковая дивизия направляется к румыно-югославской границе и, как сообщают, уже достигла намеченных рубежей и одна дивизия продвигается в направлении Марибора (в Югославии). Немцы пытаются так-

(ТАСС)



РОСТ ПРИБЫЛЕЙ АМЕРИКАНСКИХ КАПИТАЛИСТОВ

Нью-ЙОРК, 3 апреля. (ТАСС). По данным апрельского бюллетеня «Нешинэл Сити-бэнк», прибыли 2590 корпораций увеличились в 1940 г. по сравнению с 1939 г. на 19 проц.

Прибыли корпораций, производящих товары широкого потребления, лишь слегка повысились либо даже уменьшились, тогда как

корпорации, занятые производством военных материалов, получили колоссальные прибыли.

Так, например, в 1940 году прибыли 30 авиационных фирм превысили 61 млн. долл. по сравнению с 25 млн. долл. в 1939 г. и составили 33,2 проц. ко всему вложенному в предприятия капиталу.

(ТАСС)

Лондонские круги об эвакуации Бенгази

Как передает агентство Рейтер, в военных кругах Лондона полагают, что эвакуацию Бенгази не следует расценивать, как трагическое отступление.

Лондонское радио передает, что эвакуация английскими войсками Бенгази была неожиданностью для общественного мнения Англии. Сейчас целью операций Уэйвелла является задержать продвижение

НЕ ЭКОНОМИЯ СРЕДСТВ

Правление артели «Путь Ленина» не занимается экономией средств, с 1940 года и по настоящее время работает заведующий хозяйством, не предусмотренный по смете, с окладом 300 руб., который ничего не делает кроме выдачи керосина для смены. Укомплектованием рабочей силы в артели не занимаются, из 44 человек на добыче угля работают только 26, остальные работают на поверхности. И какая может быть экономия средств в этой артели, когда технический руководитель за составление рапортов просит по 100 рублей, которые ему правительство платят, бухгалтер артели в январе месяце, вместо оклада 350 рублей, начислил себе 450 рублей, ссылаясь на то, что он поступил на работу с окладом 450 рублей.

И. Чинилов.

РУССКАЯ ТРЕХЛИНЕЙНАЯ ВИНТОВКА

(К 50-летию изобретения)

50 лет назад, 28 (16) апреля 1891 г., на вооружение русской армии была принята новая винтовка, получившая наименование русской «трехлинейной» образца 1891 г. С тех пор эта винтовка бесменно служила русской армии и осталась до настоящего времени на вооружении Красной Армии. С этой винтовкой в руках бойцы Красной Армии одержали победы на фронтах гражданской войны, покрыли себя неувядаемой славой в боях у Хасана и Халхи-Гола, в войне с белофиннами.

Ни одному образцу военного оружья, начиная с XIX столетия, не удалось продержаться столь долгое время. Одно это свидетельствует о том, что винтовка, созданная в 1891 г., замечательный образец оружия.

В начале 80-х годов прошлого столетия почти во всех армиях начались попытки переделки

имевшихся винтовок на магазинные, т. е. такие, которые могли заряжаться сразу несколькими патронами. Изобретение бездымного пороха в эти же годы позволило осуществить переход к меньшему калибру винтовки. Встала задача создания нового типа магазинной винтовки, применяющей патроны, снаряженные бездымным порохом, более меткой и дальнобойной и притом уменьшенного калибра. Конструктором такой винтовки в русской армии явился Сергей Иванович Мосин.

С. И. Мосин родился в 1849 г. По окончании Михайловской артиллерийской академии в 1875 г. он был назначен в Тулу на должность начальника мастерской оружейного завода. Работая на заводе, С. И. Мосин горячо полюбил оружейное дело и проявил недюжинный конструкторский талант. Идея разработки магазинной вин-

ШИРЕ РАЗВИВАТЬ САДОВОДСТВО И ОГОРОДНИЧЕСТВО

В Ленинск-Кузнецком районе много таких мест, в которых жители, вследствие Сибирских климатических условий, почти лишены возможности иметь у себя какие-либо плодовые деревья или вообще огородные культуры, хотя бы томаты, арбузы, дыни, тыквы, салат, пастернак, редис, капусту, хрен, перец, укроп, цикорий.

Большая часть населения нашего района пользуется лишь плодами дикорастущих видов ягодных растений, вроде смородины красной или черной, малины, черемухи, грибов, но такие растения дают плоды не каждый год. Даже степным жителям приходится ездить за ягодами за 30—40 километров. Вот и все, что может дать дикая суровая природа нашего района.

Если мы своим вмешательством не постараемся изменить и улучшить в свою пользу все эти дары природы, то, сама собой разумеется, такое положение будет продолжаться бесконечно. Между тем климатические условия таких мест, как, например, Красное, Христиновск, Ариничево, Михайловка, Кукуй и др. хорошие и при соответствующей умелой работе садоводов можно приспособить местные, дико-растущие сорта ягодных растений и сделать их культурными, как это сделали отдельные садоводы-опытники района.

Разберемся детально в возможности выполнения такой задачи. Прежде всего обратим наше внимание на то, что, несмотря на сравнительно более продолжительные зимы, с большими морозами, летний период бывает достаточно теплым для полного созревания растений. В прошлую лето, например, помидоры у нас вызрели на корнях.

Далее перейдем к яблоням. Что с ними получается? Деревца яблони, особенно южные сорта, вымерзают до линии снега, но те, которые находят-

изучение показало, что устройство винтовки Мосина проще и она может быть легче и скорее освоена производством. Винтовка была принята на вооружение русской армии под названием «трехлинейной винтовки образца 1891 г.».

История изобретателя-патриота С. И. Мосина очень поучительна.

Его настойчивость в достижении намеченной цели, кропотливый труд, творческое использование всего нового в оружейной технике послужили примером для конструкторов Красной Армии, чьи заслуги высоко оценены Партией и Правительством и чьи имена широко известны трудящимся Советского Союза. Советская страна умеет ценить своих изобретателей, отдающих с радостью свои силы и знания делу укрепления хозяйственного и военного могущества социалистической Родины.

Заслуженный деятель науки и техники РСФСР, генерал-майор артиллерии А. БЛАГОНРАВОВ.

ся под защитой снегового слоя, всегда остаются неповрежденными морозом. В этом явлении мы найдем выход из затруднительного положения, при котором получится возможность преодолеть все препятствия.

Дело в том, что при обилии атмосферных осадков в зимнее время в нашем районе снежный слой в большинствеывает толщиной в один метр и более, а если бы призадержать снег, то слой может быть более двух метров.

Конечно под такой защитой плодовые деревья могут свободно выдержать самые сильные морозы.

Оно так и есть. У нас в Христиновке яблони растут и плодоносят. Кроме того, сейчас есть сорта яблонь, со стеблем, что дает еще больше шансов на то, что в нашем районе можно заниматься плодоягодным садом.

У нас на опытном поле имеются три кустика винограда. Сейчас они находятся под снежной защитой. Летом наши кустики винограда чувствовали себя великолепно.

Дело части садоводов заняться разведением малины, крыжовника, смородины, вишни, яблонь. Ведь вишня в окрестностях города Омска растет в диком состоянии, а мы с вами живем несколько южнее Омска, следовательно у нас есть все возможности заняться разведением ягодников. Нам надо настойчиво разводить землянику, клубнику, вишню, крыжовник, малину, яблони, которые дадут хороший доход своими плодами и разнообразие питания.

М. Мамонтов — биолог Христиновской средней школы.

Развивается местная промышленность

■ 1 марта 1941 года в районе деревни Хмелево открылась промысловая угольная артель имени Энгельса с выпуском продукции в 1941 году на сумму 4392 тысячи рублей в неизменных ценах. На строительство шахты было отпущено 502 тысячи рублей.

■ В сельских местностях открыты несколько парикмахерских и одна фотография.

■ В апреле месяце в городе Ленинске открывается завод беззагольных напитков, который будет вырабатывать фруктовую воду, кис и хлебную бражку.

■ В 1941 году начнется строительство и оборудование пивоваренного завода в районе разъезда Попысаево. В начале 1942 года завод вступит в эксплуатацию на местном сырье.

Продукции завод будет снабжать весь Ленинский район и город Ленинск.

Тихомиров.

Зам. ответ. редактора
Д. МИХАИЛОВ.